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Το βιβλίο «Αναμνήσεις μιας ζωής και ενός κόσμου» 
του Ανδρέα Λ. Σεφιχά, που κατέγραψε και 
επιμελήθηκε η συγγραφέας κα Σοφία Πακαλίδου, 
παρουσιάστηκε στο βιβλιοπωλείο ΙΑΝΟΣ στη 
Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα στις 30.1.2010 και στις 
24.2.2010 αντίστοιχα.   
 
Στην παρουσίαση που έγινε στη Θεσσαλονίκη για την 
προσωπικότητα και το έργο του Ανδρέα Σεφιχά 

μίλησαν ο υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ευάγγελος Βενιζέλος, ο ομότιμος καθηγητής 
του Α.Π.Θ. κ. Αντώνιος – Αιμίλιος Ταχιάος και ο πρόεδρος της Κοινοτικής Συνέλευσης 
της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης κ. Χάϊντς Κούνιο. Τη συζήτηση συντόνισε η επιμελήτρια της 
έκδοσης.  
Κατά την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα η παρουσίαση του βιβλίου 
έγινε από την διευθύντρια του Διπλωματικού Αρχείου του υπουργείου Εξωτερικών κα 
Φωτεινή Τομαή, τον τ. πρόεδρο του Κ.Ι.Σ. κ. Μωϋσή Κωνσταντίνη, την ιστορικό 
καθηγήτρια κα Οντέτ Βαρών-Βασάρ και την κα Σοφία Πακαλίδου.  
 
Λίγα λόγια για το βιβλίο 

Το βιβλίο «Αναμνήσεις μιας ζωής και ενός κόσμου» είναι αποτέλεσμα πολύμηνης 
συνεργασίας του Ανδρέα Σεφιχά με την Σοφία Πακαλίδου, η οποία ανέλαβε να 
«ταξινομήσει» σε αφηγηματική μορφή τις αναμνήσεις του και να αποδώσει τα 
γεγονότα διατηρώντας το ύφος και τα στοιχεία της προσωπικότητάς του. Στο βιβλίο 
συνδέεται η βιωματική του αφήγηση με σημαντικά ιστορικά και πολιτικά γεγονότα της 
ίδιας περιόδου, αλλά και στοιχεία λαογραφίας που αφορούσαν στην καθημερινή ζωή 
μιας εβραϊκής οικογένειας.  

Το βιβλίο δομήθηκε πάνω σε τέσσερις βασικές ενότητες που αφορούν ισάριθμες 
περιόδους της ζωής του Ανδρέα Σεφιχά: την ιστορία των προγόνων του και τα 
παιδικά του χρόνια, μαζί με τις εικόνες μίας άλλης εποχής για τη Θεσσαλονίκη, την 
περίοδο της Κατοχής –τη φυγάδευσή του στην Αθήνα για να σωθεί από το γκέτο της 
οδού Μισραχή-  και τα σχεδόν δύο χρόνια που πέρασε κρυμμένος με την οικογένειά 
του σ΄ ένα αγρόκτημα στο Άργος, την επώδυνη επιστροφή στη Θεσσαλονίκη μετά τη 
λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου και τις προσπάθειες να δομήσουν ξανά τη ζωή 
τους μπροστά στην πραγματικότητα του Ολοκαυτώματος. Επίσης ειδικό κεφάλαιο 
είναι αφιερωμένο στην τριακονταετή παρουσία του στα κοινά της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης, 
με τα οκτώ από αυτά στη θέση του προέδρου.             

 


